

# 共享基金在路上 柬埔寨消除白内障行动再出发

【本报消息】2019年10月8日，继柬埔寨磅省消除白内障行动圆满结束后，中国政协副主席、共享基金主席梁振英与柬埔寨卫生部及合作伙伴柬埔寨香港商会签订备忘录，旨在携手推动柬埔寨波罗勉省全面消除白内障行动的项目。始料未及的新冠疫情全球大爆发，让该项目处于停滞状态，无法正式开展。然而，共享基金一直在路上——

## 柬埔寨消除白内障行动再出发

时下柬埔寨疫情趋缓。5月1日，在非洲吉布提、肯尼亚辗转一个多月的共享基金总干事陈英凝教授风尘仆仆来到柬埔寨，与提前到达的共享基金同事会合，就疫后重启在柬埔寨波罗勉省全面消除白内障致盲行动作前期工作部署。共享基金合作伙伴柬埔寨香港商会的会长任瑞生副董事长当晚设宴为陈英凝总干事一行接风洗尘，并共同商定此行的工作行程。

5月2日上午，陈英凝教授一行在柬埔寨香港商会任瑞生会长、黄瀚平副会长的陪同下拜会卫生部副部长蒙文兴，双方在波罗勉省消除白内障行动的重启进行座谈。中国政协副主席、共享基金主席梁振英在线上参加了这次会议。

梁振英向蒙文兴介绍表示，共享基金的同事于3月中旬就离港出发，辗转东非、西非考察调研，目前已转往东南亚，除了赴柬埔寨团队，还有另一个团队正在老挝开展相关工作。梁振英同时鼓励正在执行任务的同事们，并期待他们顺利完成工作安全返港。

陈英凝在会上向蒙文兴介绍此行的目的和要求，希望得到支持和帮助。陈英凝表示，之前于2019年双方签订的备忘录将于今年10月7日到期，因疫情耽误，将需要延续过去协定的内容重新签订备忘录；其二，为便于在柬开展相关工作，共享基金准备在柬埔寨注册成立一个办事处；其三，共享基金此次到来，除了重启消除白内障行动项目外，也希望走访一些医院和社区健康中心，跟当地医生就防蚊防疫和其他卫生知识方面进行经验交流，希望得到部长同意和协助。

蒙文兴在会上感谢梁振英主席及共享基金会。他说，尽管疫情耽误了之前双方签订的备忘录的承诺，但双方的合作一直都没有停止。蒙文兴说：“去年，梁振英主席和共享基金会捐赠柬埔寨政府大批防疫物资，双方合作的意义正在扩大，我们非常感谢。”蒙文兴对陈英凝提出的相关建议和要求表示肯定和支持，他将会指示相关单位人员予以帮助和配合。



## 赴波罗勉省医院考察调研

“全球大约有940万人因未能及时接收白内障手术而受到中度至严重的视力损伤，在中低收入国家，白内障致盲比例高达50%。”5月3日上午，香港共享总干事陈英凝一行如期抵达柬埔寨波罗勉省省立医院进行周详考察调研。在院会议室内，她向医院院长林宾民（音译）介绍项目实施情况时如是说。

“受疫情影响，我们原定计划受阻，援助项目的实施被拖延。此次的到来，就是为全面落实正式启动在波罗勉省消除白内障行动的前期工作。”

陈英凝还向院方介绍香港共享基金会。她说，共享基金会是国际性非政府非牟利慈善组织，致力于医疗及公共卫生人道援助，于中国香港成立。陈英凝表示，基金会的英文名称“GX”源自“共享”的拼音字母，旨在响应“一带一路”国际合作倡议中

的“共享”精神，以开展人道救援项目促进各国民心相通。

陈英凝表示，过去在柬埔寨磅省消除白内障致盲行动的项目取得圆满成功，历时19个月，为当地10504名居民提供眼科诊疗服务，总共为6200多名白内障患者免费施行复明手术。这个成果会鼓舞我们在波罗勉援助项目的行动。

波罗勉省省立医院眼科主任介绍说：“波罗勉省省立医院于2019年设立眼科，目前每个月到院看眼科疾病的病人约30人，苦于医院设备及技术落后，患白内障病人只能花更多的钱到金边市大医院求医。”她说，“去年曾有医疗组织到我们医院进行为期一个月的入道援助，为当地200名白内障患者复明手术。我们与尚未得到医治的众多眼疾患者都期待共享基金援助的项目尽早启动。”

当天上午，在该院双方还就流动式眼科医疗车到达后的停放地点等工作细节交换了看法。共享基金代表团还在医院附近考察并落实了今后到来援助的医生之住所。

## 菜篮子引起的沉思

在波罗勉省BABONG HEALTH CENTER，其规模很小，存贮架上药品和医疗卫生用品数量明显不足，品种很少。这里的医护人员不足10人，他们主要是为周围的村民提供最基本的医疗服务，给患者开个感冒药什么的，或是给表皮轻微受伤者涂个红药水。碰到重症患者怎么办？他们的回答是“将病人护送到更大的医院”。

在卫生所的妇幼保健室，没有几样可以称为现代医疗设备的东。但是，一个称量秤引起了来访者的好奇。这个称量秤一头固定在架子上，一头系着菜篮子，用于给新生儿称体重。“这个婴儿称量秤看起来不好看，但它的读数很准，也很耐用。”卫生所的一名医生说道。

电子秤的普及让代表团几位年轻的成员对这婴儿秤的存在很是诧异，他们没想到一个个呱呱落地的婴儿，首先会搁在这个粗糙的菜篮里掂一掂体重。这个晃悠悠的菜篮子负重何其悠啊。

何其这菜篮子呢，共享基金会更是任重而道远！

## 润物无声，细微处亦见“共享”精神

“我们希望把自己所知道的一些知识和经验，与医生们分享，让更多人得到帮助。”共享基金会代表团成员SHAM Sze Tung Tiffany说。

共享基金会代表团这次在柬活动行程，除了为重启在柬埔寨波罗勉省全面消除白内障致盲行动作前期工作部署之外，还走访了河良市医院和金边SAMRONG HEALTH CENTER、波罗勉BABONG HEALTH CENTER等社区健康中心。在走访这些医院和健康中心当中，代表团中的两位年轻成员粉墨登场，与当地医生座谈交流，他们的用心及专心、耐心、贴心，也处处体现出“共享”精神。他们是香港中文大学医学院五年级医学生，她叫SHAM Sze Tung Tiffany，他叫Tayyab Salim SHAHZADA。

每到一处，他们都会向医生们赠送电子灭蚊灯，并向大家演示灭蚊灯的操作方法，还用随身准备的一些英文贴士和道具，向医生们介绍一些防蚊的知识。

Sze Tung Tiffany介绍说，过去在香港读书，只能从一些相关的图文了解到外面的世界。2019年跟同学去四川阿坝自治州，体验到当地藏族族人的生活。偏远地区的医疗落后给她很大的启发，作为一名医科学生，很希望在改善贫困地区的健康环境做点事。后来通过陈英凝教授的介绍，就加入到共享基金会队伍。她说：“能够参与到共享基金会的援助项目，不但丰富自己的学识，还能帮助到更多人，这是神圣的使命。”



https://t.me/jianhuadaily  
即刻关注 共享精彩  
欢迎加入我们

快来加入 只需轻轻扫一扫 我们与您面对面

東華日報 微信 jianhuadaily

即刻关注 共享精彩

新闻: 012-954577  
广告: 023-883801  
投稿: jianhuadaily@gmail.com

DUONG CHIHV JAPAN STANDARD COLOR PRINTING

歡迎訂購遠近送貨!

ADDRESS Betong Sir, Phum Thmey, Sangkat Dangkaeo, Khan Dangkaeo, Phnom Penh.  
H/P: (+855) 12 333 167 / 11 670 008 / 69 374 777 Tel: (+855) 23 995 047  
E-mail: duongchihv@gmail.com & d.c\_printing@yahoo.com